
 

 
 
              Anexa 1 

Propuneri orientative privind indicatorii de performanță care reflectă  
obligații de serviciu public 

 

Notă: Dezvoltarea și adoptarea acestor acțiuni majore și indicatori depinde în mare măsură de 
viziunea și evoluția cadrului legislativ subsecvent noului Cod Silvic respectiv SNP30.  

 
Obiectiv strategic  
 
B. Asigurarea integrității fondului forestier și reducerea volumului de lemn recoltat ilegal în 
proprietatea publică a statului, a altor proprietari de drept public sau privat pentru care Regia 
Națională a Pădurilor - ROMSILVA administrează sau prestează servicii silvice pe bază de contract, 
precum și a celui preluat în pază pe baza actului de constatare în condițiile Codului Silvic.  
 
Acțiuni majore ce conduc la atingerea obiectivului  

● B1. Dezvoltarea unui sistem de monitorizare automatizată (IT/AI) și expeditivă a tuturor 

transporturilor de lemn provenit din pădurile statului, inclusiv sub raportul cantităților 

înregistrate în SUMAL la introducerea pe piață a lemnului. Sistemul de monitorizare internă 

va permite verificarea expeditivă a conformității datelor înregistrate în SUMAL pentru toate 

transporturile efectuate de transportatori profesioniști, indiferent dacă lemnul este 

comercializat pe picior sau fasonat. 

Justificare: Conform SNP30, actul de estimare a masei lemnoase (APV) nu trebuie să aibă, din 

perspectiva statului, caracter de document de gestiune. Un bun administrator al bunului 

statului nu trebuie să se mulțumească cu o estimare grosieră a volumului de lemn pe picior, 

având ca garanție a legalității „marcarea arborilor”, și apoi să nu fie interesat de volumul care 

a rezultat efectiv (N.B. a se vedea numărul nesemnificativ de partizi pentru care au fost 

raportate volume de lemn ce au depășit volumul actului de punere în valoare autorizat inițial). 

Este absurd ca administratorul pădurilor sa nu fie interesat de volumele reale care ies din 

pădure iar platforma SUMAL / Inspectorul pădurii sa fie folosită doar de Gărzi sau activiști de 

mediu. Se impune deci ca focusul pazei pădurilor sa se axeze pe sectorul primei introduceri 

pe piață a lemnului.  

Având în vedere neajunsurile modului de valorificare a lemnului pe picior și ponderea 

semnificativă a masei lemnoase valorificată în această formă, Administratorul Pădurilor 
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Statului trebuie să își asume sarcina de a verifica sistematic (N.B. expeditiv - conform Art. 163 

din L331 /2024) cantitățile de lemn introduse pe piață efectiv -pana la dezvoltarea aplicației 

pot fi realizate și de personalul silvic - AICI exemplu. Aceasta este o soluție eficientă pentru 

eliminarea conflictelor de interese sistemice generate de sistemul de valorificare a lemnului 

pe picior, care va conduce, în timp, și la tranziția către valorificarea superioară a lemnului.  

Trebuie instituit ca plățile aferente lemnului contractat și recoltat să se efectueze strict pentru 

cantitățile materialelor lemnoase declarate la introducerea pe piață verificate de 

administrator (și nu pentru volumul de lemn pe picior calculat estimativ prin actul de 

evaluare). Această măsură ar reprezenta un pilon de bază al unei reforme reale în 

administrarea pădurilor, cu implicații asupra regulamentului de valorificare a lemnului, 

regulamentului de pază a pădurilor și întreaga arhitectură a sistemului privind combaterea 

recoltărilor ilegale. Controlul axat pe lemnul înregistrat la introducerea pe piață este singura 

modalitate care produce dovezi concludente/solide în instanță. În acest context, operatorul 

este responsabil pentru măsurarea lemnului la intrarea în piață, iar Administratorul Pădurilor 

Statului realizează o verificare expeditivă a tuturor transporturilor înregistrate în SUMAL în 

baza prevederilor noului Cod Silvic, art. 163. Pentru a susține INOVAȚIA, administrația 

pădurilor de stat ar trebui sa investească în dezvoltarea unor tehnici moderne (IT / AI) pentru: 

(i) analiza sistematica desktop, utilizând înregistrările în SUMAL, (ii) supravegherea suprafeței 

fondului forestier prin mijloace tehnice de securizare (A2) si (iii) verificarea expeditivă pe teren 

în baza planurilor de control care urmează o abordare de riscuri (A3). 

● B2. Supravegherea suprafeței fondului forestier prin mijloace tehnice de securizare (camere 
video și bariere) și analiza tuturor datelor obținute în urma supravegherii. 
Justificare: Administratorul pădurilor trebuie responsabilizat pentru analiza imediată a 

datelor, semnalarea eventualelor neconformități identificate și publicarea unui raport de 

sinteza a rezultatelor care să reflecte modul de operare și factorii de risc.  Acest demers are 

relevanță pentru sustenabilitatea initiativei PNRR și dimensionarea corespunzătoare a 

structurii de personal din partea RNP.  

● B3. Sistemul Due Diligence și Planurile de control a transporturilor de lemn în teren urmează 
o abordare de riscuri fundamentată prin analiza monitorizarilor realizate respectiv evoluția 
modului de operare și a factorilor de risc.  
Justificare: În funcție de modul de operare și factorii de risc determinati prin B1 și B2, trebuie 

prioritizate verificările suplimentare pe teren urmand o abordare de riscuri pe criterii 

obiective /transparente.  Se instituie astfel o responsabilitate clară pentru personalul silvic 

din structurile RNP și se previn eventuale controale discreționare.  

Indicatori de performanță care reflectă progresul în atingerea obiectivului 
  

● I.B1.1 Platforma informatică (IT /AI) pentru evaluarea expeditivă a volumelor / cantităților de 

lemn înregistrate în SUMAL și semnalarea automatizata a situațiilor ce corespund condițiilor 

prevăzute în Codul Silvic - Legea 331, art. 163.  

https://wwf.ro/wp-content/uploads/2023/05/Monitorizare-WWF-Inspectorul-Padurii-1.pdf


Aplicație informatică (IT /AI) care realizeaza o estimare expeditiva automatizata a cantitatilor 

de lemn transportate în baza imaginilor preluate pe teren și a celor înregistrate în SUMAL. 

Aplicația determina automatizat volumul aparent, realizează calculul volumului estimat 

utilizând factori de cubaj standardizați și generează după caz, alerte în condițiile în care este 

depășit pragul precizat în L331 / 2024, art. 163.  Platforma înregistrează toate verificările 

realizate pentru fiecare utilizator.  

Aplicația ar trebui sa fie disponibilă gratuit și pentru Operatori, astfel încât întregul sistem sa 

fie conceput sa functioneze mai ales ca mecanism cu rol de prevenție.  Disponibilitatea 

aplicației și pentru operatori ar susține și creșterea competitivitatii operatorilor.  

● I.B1.2 Raport anual, public, privind monitorizarea automatizată și expeditivă, a tuturor 

transporturilor de lemn sub raportul volumelor / cantitatilor declarate în SUMAL, care sa 

includa analiza evoluției modului de operare și a factorilor de risc. 

Se urmărește evoluția provocarilor sistemului de combatere a recoltărilor ilegale, urmărind 

menținerea unei curbe descendente a “lemnului nefiscalizat” (monitorizarea vizează doar 

prima introducere pe piata a lemnului). 

● I.B2.1 Publicarea unui raport de sinteză (săptămânal/anual centralizat) care să cuprindă 

rezultatele sintetice pentru fiecare punct de monitorizare. 

Asigură sustenabilitatea investiției în mijloacele tehnice de securizare. Necesar a fi luat în 

considerare și pentru optimizarea structurii de personal.  

● I.B3.1 Minim 20% din transporturile de lemn ce provine din pădurile statului, introdus în piața 

de operatori, este verificat în teren de personalul RNP urmand o abordare de riscuri  

Complementar monitorizarilor desktop și analizei riscurilor, prin sistemul de alertare 

automatizata (B1.2 si B2.1) se vor realiza controale inopinante în teren care sa vizeze inclusiv 

verificarea transporturilor. 

Nota: Prin integrarea B1 și B3, metodologia de monitorizare propune un mix între analiza 

IT/AI automatizată a tuturor înregistrărilor din SUMAL, completată de controale inopinante 

în teren, urmând o abordare bazată pe riscuri. Considerăm absolut fezabilă această 

monitorizare integrată, întrucât la nivelul RNP estimăm o medie de aproximativ 5 avize 

primare pe district care ar trebui verificate online în fiecare zi, respectiv câte un transport pe 

zi la nivelul fiecărui District Silvic, care ar trebui verificat fizic, pe teren (N.B. in medie, la nivelul 

fiecărui district există cel puțin 3 persoane cu atribuții de control). Alocarea responsabilităților 

de verificare online se face aleatoriu de către Conducerea RNP către personalul silvic al OS - 

astfel considerăm că paza pădurilor se poate realiza în solidar.  

● Reducerea cu 10% a volumului de “lemn dispărut” evaluat conform datelor din Inventarul 

Forestier realizat la nivelul proprietății publice a statului (IF - RNP). 

Condiționat de implementarea Inventarului Forestier realizat la nivelul proprietății publice a 

statului. Dacă se optează pentru acest indicator, este esențial sa fie explicată cifra care 



reprezinta “volumul dispărut”. Plecăm de la premiza că “volumul dispărut” include și volumul 

de lemn nefiscalizat alături de alte surse (care ramân relativ constante). Pentru reducerea 

acestui indicator va fi stimulat nu doar modul de organizare a pazei pădurilor ci și calitatea 

amenajamentelor silvice.  

Alternativ, s-ar putea externaliza monitorizarea video la ieșirea din pădure - vezi metodologia 

propusă.  

 
 
Obiectiv strategic  
 

C. Gestionarea durabilă, în contextul schimbărilor climatice, a pădurilor proprietate publică a statului 
și a altor proprietari de drept public sau privat pentru care Regia Națională a Pădurilor -ROMSILVA 
administrează sau prestează servicii silvice pe baza principiilor enunțate în Codul Silvic și a 
prevederilor amenajamentelor silvice în vigoare  
 

Acțiuni majore ce conduc la atingerea obiectivului  
● C1. Inventarul Forestier realizat la nivelul proprietății publice a statului (IF - RNP) pentru 

monitorizarea principalilor indicatori ce caracterizează gestionarea durabilă a pădurilor 

statului:  

(i) creșterea stocurilor de lemn pe picior; 

(ii) menținerea / îmbunătățirea gradului de naturalitate (i.e. natural fundamental) 

(iii) creșterea graduala a volumului de lemn mort pe picior și la sol;  

(iv) menținerea /creșterea densității arborilor habitat /arbori pentru biodiversitate;  

(v) ponderea pădurilor în care predomină speciile indigene de arbori, adaptate condițiilor 

locale; 

(vi) ponderea suprafetelor regenerate natural; 

(vii) diversitatea speciilor de arbori;  

(viii) reducerea ponderii pădurilor cu structura echiena;  

(viii) normalizarea fondului de producție pe clase de varsta;  

(ix) stocul de carbon organic din litiera și din solurile minerale; etc. 

Justificare: Obiectivul principal este îmbunătățirea continuă a stării pădurilor, spre care 

trebuie să privim atunci când evaluăm performanța administrării pădurilor statului.  

Indicatorii urmăriți trebuie coroborați minimal cu obligațiile de raportare instituite prin: (i) 

Obiectivul 9.1, DSA9 /SNP30; (ii) obligațiile de raportare instituite prin Sistemul informațional 

https://andreiciurcanu.ro/wp-content/uploads/2022/05/WWF-SUMAL.pdf
https://andreiciurcanu.ro/wp-content/uploads/2022/05/WWF-SUMAL.pdf


integrat pentru păduri (Art. 20 - L331/2024) respectiv (iii) Reg. (UE) 2024/1991 Nature 

Restoration, LULUCF, Forest Monitoring Law, etc. 

● C2 Elaborarea unei metodologii & platforme de identificare a zonelor de risc, pentru pădurile  

din proprietate publică a statului, a altor proprietari de drept public sau privat pentru care 

Regia Națională a Pădurilor - ROMSILVA administrează sau prestează servicii silvice pe bază 

de contract, precum și a celui preluat în pază pe baza actului de constatare în condițiile 

Codului Silvic, din perspectiva principalelor hazarde naturale cu care se confruntă pădurile 

din România (incendii de pădure, doborâturi, rupturi de vânt și de zăpadă, atacuri de ipide)  

● C3 Elaborarea unui plan național de intervenție în vederea creșterii rezistenței și rezilienței 

pădurilor din proprietate publică a statului, a altor proprietari de drept public sau privat 

pentru care Regia Națională a Pădurilor - ROMSILVA administrează sau prestează servicii 

silvice pe bază de contract, precum și a celui preluat în pază pe baza actului de constatare în 

condițiile Codului Silvic. 

Indicatori de performanță care reflectă progresul în atingerea obiectivului  
● I.C1.1 Raport anual privind starea pădurilor, care include analiza evoluției indicatorilor ce 

caracterizează gestionarea durabilă a pădurilor din Inventarul Forestier realizat la nivelul 

proprietății publice a statului (IFRNP). 

Justificare: Raportul anual privind starea pădurilor statului ar trebui să fie „cartea de vizită” 

a administrației pădurilor statului, atât la nivel național, cât și global, și ar trebui să ajungă 

acolo încât să susțină competitivitatea sectorului forestier prin formarea unei imagini de 

ansamblu corecte care reflectă eforturile administrației și politicile naționale forestiere. 

● I.C2.1 Planul anual de intervenție în vederea creșterii rezistenței și rezilienței pădurilor din 

proprietate publică a statului, disponibil public. 

Justificare: Complementar amenajamente silvice, Planul anual de intervenție în vederea 

creșterii rezistenței pădurilor statului ar trebui să cuprindă o serie de lucrări silvice de investiție 

și elemente de infrastructură care necesită o preocupare prioritară, mai ales în contextul 

creșterii frecvenței acțiunii factorilor biotici și abiotici dăunători, în contextul evoluției 

climatice.  

● I.C3.1 Realizarea indicatorilor anuali ce rezulta din planul de intervenție, care sa reflecte 

cantitatea și calitatea lucrărilor realizate (ex. îmbunătățirea indicilor de zveltete, intensitatea 

lucrărilor de conducere a arboretelor în stadiul de desis, nuielis, prajinis, lucrari de investitii specifice 

precum lungimea cumulata a șanțurilor de minim sanitar, etc.). 

Justificare: Realizarea planului de intervenție pentru creșterea rezistenței și rezilienței 

pădurilor din proprietate publică a statului, necesita alocarea de investiții care trebuie sa 

devina prioritare pentru administratia silvica (chiar dacă vor conduce la reducerea profitului 

imediat pentru intreprinderea publica).  

 

 



 

 

 

 

 
Obiectiv strategic  
 
D. Recoltarea și valorificarea superioară a masei lemnoase, ca lemn fasonat sau valorificarea 
lemnului pe picior, în conformitate cu prevederile amenajamentelor silvice și în condițiile, 
modalitățile și proporțiile stabilite de Codul Silvic și legislația subsecventă în vigoare  
 
Acțiuni majore ce conduc la atingerea obiectivului  
 

● D1. Revizuirea Catalogului național de sortimentare a lemnului brut, printr-un process 

participativ, în conformitate cu nevoile existente în piață în vederea valorificării superioare a 

lemnului. 

Justificare: Necesită dezvoltarea unor studii de impact socio-economic în aval de pădure și un 

mai ales un proces participativ cu implicarea asociatiilor profesionale.  

● D2. Balanta lemnului provenit din pădurile statului (utilizare date SUMAL) 

Justificare: Ilustrează modul în care este valorificat și ulterior utilizat lemnul din pădurile 

statului și susține o analiză a contribuției socio-economice cumulate prin lanțurile valorice 

verticale de prelucrare a lemnului, raportate la resursa de lemn oferită din pădurile statului.  

● D3. Dezvoltarea unei metodologii pentru evaluarea contributiilor fiscale cumulate prin 

lanțurile valorice verticale de prelucrare a lemnului, raportate la resursa forestiera 

consumată. 

Justificare: La solicitarea Autorității Tutelare, administratorul pădurilor statului are 

responsabilitatea și capacitatea necesara sa identifice cele mai bune soluții practice pentru a 

cuantifica contribuția socio-economică cumulată prin lanțurile valorice verticale de 

prelucrare a lemnului, raportate la masa lemnoasă consumată din pădurile statului. Aceste 

soluții urmând a fi, după caz, aprobate de Autoritate prin Regulamentul de valorificare a 

lemnului din pădurile statului. 

● D4. Mecanism de facilitare al accesului la resursele forestiere al afacerilor din domeniile de 

activitate specifice sectorului forestier, funcție de contribuția la dezvoltarea socio-

economică a comunităților locale raportata la resursele forestiere consumate. 

Justificare: Conformitatea cu Obiectivele SNP30, Obiectiv 3.1: Facilitarea accesului la 

resursele forestiere al afacerilor din domeniile de activitate specifice sectorului forestier, în 

funcție de contribuția la dezvoltarea socio-economică a comunităților locale; Obiectiv 3.2. 



Contribuția sectorului la dezvoltarea socio-economică durabilă a comunităților locale, prin 

lanțurile valorice verticale raportate la resursa forestieră consumată, majorată cu 10% până 

în anul 2030.  

● D5. Valorificarea superioară a lemnului în conformitate cu prevederile Codului Silvic 

regulamentul de valorificare a masei lemnoase în România. 

Indicator care sa reflecte ponderea veniturilor anuale din valorificarea superioară a masei 

lemnoase respectiv investițiile în infrastructură forestiera care permite valorificarea 

superioară (e.g. platforme primare amenajate, depozite, logistica, etc.) 

● D6. Contribuția la dezvoltarea socio-economică a comunităților locale dependente de 

pădure prin valorificarea lemnului din FFN proprietate publică de care acestea depind și 

achiziționarea de servicii de către administratorii de FFN proprietate publică a statului. 

Justificare: Susținerea intereselor legitime ale acestor comunități tradiționale este o 

responsabilitate a statului și trebuie înțeleasă ca o necesitate pentru revitalizarea economică 

și culturală a spațiului rural românesc, continuitatea unor meserii cu beneficii reciproce 

pentru managementul forestier responsabil și economia locală forestieră ( 

păstrarea/asigurarea forței de munca, deficitara in ultimii ani ) . Iar dacă ne referim la 

activitățile tradiționale meșteșugărești, este esențială și pentru conservarea patrimoniul 

cultural şi etnografic național. 

Indicatori de performanță care reflectă progresul în atingerea obiectivului  
● I.D1 Catalog național de sortimentare a lemnului brut 

A fi adoptat în urma unui proces participativ cu implicarea asociatiilor profesionale. 

● I.D2 Raport privind starea padurilor statului care prezinta: (i) Indicatorii din inventarul IF 

RNP; (ii) Balanta lemnului; (iii) Contributia socio-economica; (iv) Set de propuneri 

îmbunătățire a politicilor forestiere care sa susțină obiectivele SNP30 din cadrul DSA3 (Ob. 

3.1 & Ob. 3.2). 

Comunicare adecvată care reflectă ansamblul “așteptărilor” legitime ale societății de la 

pădurile statului; Transparența în ceea ce privește eforturile de advocacy ale întreprinderii.   

● I.D3 Metodologie pentru evaluarea contributiilor fiscale cumulate prin lanțurile valorice 

verticale de prelucrare a lemnului, raportate la resursa forestiera consumată. 

Necesita dezvoltarea unor studii printr-un proces participativ cu implicarea asociațiilor 

profesionale și altor instituții de cercetare, institutii publice, etc.  

● I.D4 Criterii de adjudecare prin licitaţii publice “pe puncte”, cu respectarea reglementărilor 

în vigoare referitoare la ajutorul de stat şi a următoarelor criterii de atribuire: (a) preţul oferit 

direct; (b) aportul socio-economic prin lanțurile valorice verticale ale activităților de 

recoltare, prelucrare și comercializare a lemnului, raportat la cantitatea de lemn consumată. 



Vezi justificarile de mai jos - I.D.5.1. Necesită validarea de către autoritatea tutelară (e.g. 

regulament valorificare “pe puncte”)  

● I.D5.1 Ponderea lemnului valorificat sub forma de lemn fasonat sau masă lemnoasă pe picior 

prin licitaţii publice “pe puncte”, cu respectarea reglementărilor în vigoare referitoare la 

ajutorul de stat şi a următoarelor criterii de atribuire: (a) preţul oferit direct; (b) aportul socio-

economic prin lanțurile valorice verticale ale activităților de recoltare, prelucrare și 

comercializare a lemnului, raportat la cantitatea de lemn consumată.  

Justificare: Conformitatea cu Obiectivele SNP30. Deși criteriile de atribuire complementare 

preţului oferit sunt permise din septembrie 2016 (HG 715 /2017 Regulament de valorificare, 

Art. 18), după aproape 8 ani de implementare, administratorul pădurilor de stat nu şi-a 

asumat această responsabilitate. Aceste criterii trebuie să se aplice atat pentru lemnul 

fasonat cat și pentru masa lemnoasa pe picior (pentru a evita distorsionarea pieței – in acest 

sens fiind necesara si eliminarea /reducerea TVA-ului la lemn pentru populație).  

Pentru pădurile publice ale statului, Autoritatea /Guvernul (la propunerea administratorului - 

vezi D3) este cel mai îndreptăţit să decidă asupra “formulei” de atribuire întrucât are 

capacitatea dar şi răspunderea să cuantifice şi beneficiile generate de lanțurile valorice 

verticale obţinute prin procesarea lemnului în aval de pădure şi nu doar preţul obţinut prin 

vânzarea imediată a lemnului. În acest sens propunem cuantificarea contributiilor fiscale 

cumulate (i.e. totalitatea contributiilor fiscale din bilantul contabil) prin lanțurile valorice 

verticale de prelucrare a lemnului, raportate la resursa forestiera consumată (SUMAL). Vezi 

poziția WWF 

Adoptarea acestor criterii de adjudecare şi metodologia propusă ar avea implicaţii în 

combaterea: muncii la negru, evaziunii fiscale, recoltarilor ilegale (inclusiv prin stimularea 

menținerii unui istoric al activităților operatorilor, şi după caz, repatrierea profiturilor prin 

inginerii financiare; Este o combatere constructiva prin introducerea indirecta de stimulente 

pentru ieșirea din economia subterană și intrarea în economia formală.  

Criteriile şi metodologia de punctare propusă (vezi D3)respectă principiile şi reglementările 

Europene referitoare la concurenţă, Strategia Forestieră Europeană (Cap.3.1 Principii 

directoare „Utilizarea eficientă a resurselor, optimizarea contribuției pădurilor și a sectorului 

forestier la dezvoltarea rurală, creșterea economică și crearea de locuri de muncă”) și 

Directiva UE 1164 /2016 care evidențiază necesitatea garantării plăţii  impozitelor acolo 

unde sunt generate profiturile şi valoarea. 

Criteriile de atribuire pe puncte ar duce la stimularea asocierii în grupuri de operatori care ar 

genera astfel şi o creştere a capacităţii concurenţiale a întreprinderilor locale mici şi mijlocii 

(mai ales) din spaţiul rural şi implicit ar contribui la formarea unui sector forestier mai 

competitiv, stabil și mai “sănătos”.  

Gospodărirea durabilă a unei resurse naturale brute (cum este lemnul) se poate institui numai 

în condiţiile în care comunităţile locale beneficiază de pe urma acestei resurse. Numai dacă 

https://wwf.ro/noutati/comunicate-de-presa/scrisoare-deschisa-privind-valorificarea-lemnului-din-padurile-romaniei/


comunităţile locale înţeleg necesitatea şi simt efectele benefice legate de prelucrarea acelei 

resurse putem asigura soluții pe termen lung.  

● I.D5.2 Număr depozite permanente și platforme primare amenajate pentru sortarea 

adecvata și valorificarea superioară a lemnului. // Număr Personal silvic calificat pentru o 

sortare adecvată a lemnului.  

Necesită investiții substanțiale care sa susțină cu adevărat un cadru adecvat pentru 

valorificarea superioară a lemnului.  

 

Obiectiv strategic  
 
K. Creșterea transparenței și îmbunătățirea imaginii sectorului silvic, promovarea unei imagini 
pozitive a RNP-Romsilva și asigurarea educației forestiere prin îmbunătățirea comunicării publice și 
transparentizarea activităților desfășurate 
 
Acțiuni majore ce conduc la atingerea obiectivului  
 

● K1. Dezvoltarea unei Platforme Informativă online în care să fie evidențiate toate 

informațiile de interes public privind valorile ridicate de conservare si suprafetele din fond 

forestier proprietate publica a statului care au o semnificație specială d.p.d.v. cultural, 

ecologic, economic, religios sau spiritual, pentru care comunitățile locale dețin drepturi. 

Justificare: Asigurarea transparenței și accesibilității informațiilor de interes public legate de 

pădurile statului. Aceasta va permite evidențierea clară a valorilor ridicate de conservare și a 

suprafețelor cu semnificație specială pentru comunitățile locale, contribuind astfel la 

protejarea interesele legitime ale comunităților locale și gestionarea durabilă a fondului 

forestier proprietate publica a statului. Platforma va facilita, de asemenea, înțelegerea asupra 

acestor valori, precum și implicarea acestora pentru îmbunătățirea procesului decizional.   

● K2. Atragerea în acțiunile de monitorizarea managementului forestier responsabil de 

specialiști din afara Romsilva 

Justificare: Reprezinta un indicator de performanta aplicat si in trecut, relevant pentru 

consolidarea calității activităților de monitorizare și creșterea credibilității instituționale.  

● K3. Elaborarea și implementarea de proiecte susținute integral sau parțial din fonduri 

europene pentru consolidarea valorilor socio-economice si de mediu.  

Justificare: Îmbunătățirea capacității administrative prin atragerea de resurse financiare și 

întărirea cooperării cu diferiți factori implicați, care aduc expertiză diversificată, pentru a 

sprijini dezvoltarea instituțională. 

● I.K4 Dezvoltarea de activități educative derulate prin Programul “Scoala Verde” in 

colaborare cu Ministerul Educației si Cercetării. 



Justificare: Asigura sustenabilitatea Initiativei “Scoala Verde” prin punerea la dispoziție a 

infrastructurii de vizitare, materiale didactice, logistica, etc., mai ales in spatiul rural.  

Presupune dezvoltarea unui Parteneriat cu Inspectoratele Școlare care necesita facilitarea 

Autoritatii.  

● I.K5 Asigurarea unei dezvoltări susținute și sprijinirea continuă a inovației prin inființarea 

unei Fundații /Asociație non-profit avand drept scop cercetarea și educația. 

Justificare: Cercetare aplicativa; Cursuri formare personal silvic; Atragere fonduri externe.  

Indicatori de performanță care reflectă progresul în atingerea obiectivului  
 

● I.K1 Platforme Informativă online în care să fie evidențiate toate informațiile de interes 

public privind valorile ridicate de conservare si suprafetele din fond forestier proprietate 

publica a statului care au o semnificație specială d.p.d.v. cultural, ecologic, economic, 

religios sau spiritual, pentru care comunitățile locale dețin drepturi 

Contribuie la consolidarea unui parteneriat durabil între autoritățile publice și cetățeni, 

asigurând astfel viabilitatea și succesul pe termen lung al administrării pădurilor proprietate 

publica a statului. Numai atunci când comunitățile locale înțeleg și resimt direct beneficiile 

unui management sustenabil al pădurilor, acțiunile întreprinderii publice pot deveni cu 

adevărat durabile.  

● I.K2 Număr acțiuni & Număr specialiști din afara Romsilva atrași în activități specifice legate 

de monitorizarea managementului forestier 

Indicator de performanta aplicat și în trecut (2016) cu impact pozitiv vis a vis de deschidere 

/transparență instituțională. 

● I.K3 Fonduri europene atrase pentru consolidarea valorilor socio-economice și de mediu.  

Minimum 10 mil. EURO atrasi din fonduri EU (e.g. Life, Horizont, etc.) prin diferite proiecte de 

conservarea naturii, cresterea competitivitatii, instruire, educație, etc.) 

● I.K4 Cel puțin ⅓ milioane elevi din invatamantul preuniversitar implicați în Programul “Scoala 

Verde” derulata în colaborare cu RNP. 

Educația ecologică cu specific silvic este o investiție în viitor.  

● I.K5 Număr proiecte aprobate și impactul sub raportul numărului de beneficiari.  

 
 
 
 
 
 
 
 



Obiectiv strategic 
 
I. Protejarea biodiversității din păduri  

 
Acțiuni majore ce conduc la atingerea obiectivului  
 

● I.1 Elaborarea unui set de propuneri în vederea desemnării a 10% din suprafața de pădure 

proprietate publică a statului ca Zonă de Protecție Strictă, conform Metodologiei de 

identificare aprobată de Autoritate, în vederea punerii în aplicare a Strategiei UE privind 

biodiversitatea. 

Justificare: Respectarea prevederilor Strategiei Naționale pentru Păduri 2030, adoptată prin 

Hotărâre de Guvern, Strategia Europeană pentru Biodiversitate pentru 2030, Strategia 

Europeană pentru Păduri pentru 2030 și Metodologia de identificare aprobată de Autoritatea 

Tutelara prin investițiile derulate în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR). 

De asemenea instituirea regimului de protecție strictă poate servi ca măsurile de restaurare 

necesare pentru îndeplinirea obligatiilor ce decurg din Regulamentul UE 2024/1991 privind 

restaurarea naturii, art. 12 Restaurarea ecosistemelor forestiere.   

● I.2. Dezvoltarea unei rețelei de insule de îmbătrânire desemnate pentru instituirea unei 

silviculturi mai apropiate de natura.  

Justificare: (i) Modalitate de conservare şi ameliorare a biodiversităţii prevăzută în noul Cod 

Silvic, art. 83, alin (2), lit (f) constituirea de insule de îmbătrânire. (ii) Măsură de restaurare 

(Reg. (UE) 2024/1991) care contribuie la sporirea biodiversității si care susține un trend pozitiv 

/crescător pentru cel puțin 5 din cei 7 indicatori pentru ecosistemele forestiere (lemn mort la 

sol, lemn mort pe picior, arbori habitat și indicele privind păsările comune specifice pădurilor, 

structuri diversificate, diversitatea speciilor de arbori). 

Indicatori de performanță de reflectă progresul în atingerea obiectivului  
● I. I.1 Set de propuneri în vederea desemnării a 10% din suprafața de pădure proprietate 

publică a statului ca zonă de protecție strictă, conform Metodologia de identificare aprobata 

de Autoritate. 

Ținta prevăzută și în Strategia de dezvoltare a Regiei Naționale a Pădurilor (SDR30). Implicare 

proactiva in procesul de consultare publica.  

● I.I.2 Indice de desime privind instituirea rețelei de insule de îmbătrânire desemnate 

raportate la suprafața totală de pădure în care se realizează prima intervenție a 

tratamentelor de regenerare. 

Rețeaua de insule de imbatranire poate fi incarcată în Platforma Informativă (vezi K1). 


